

高考来了！6月7日至9日，宁波4万多名学子将同场角力。

昨天，记者从宁波市教育考试院获悉，今年宁波共设9个考区，38个考点，1564个考场，全市高考报名人数43526人，比去年增加503人。今年，有390位随迁子女在宁波参加高考，其中普通高中学生有120名。

此外，记者从浙江省教育考试院了解到，2014年浙江省共有35.05万人参加高考，比去年减少2.1%。按目前正在会审的招生计划，预计全省录取率不低于去年。

考生在高考期间要注意些什么？你只要看看下面这份攻略就知道了。

□通讯员 鲍夏超 凌波 邬雨帆 记者 章萍

周末赶考，这份攻略先瞧瞧

走前带齐物品 出行看好路线 临考踩好时点

●带齐物品

忘带考试用品要及时报告

考生赶考前，要避免因准备不足或交通问题而误时，同时勿忘检查随身携带的物品。今年高考，6月7日上午考语文、下午考数学（文/理）；6月8日上午考综合（文/理）、下午考外语；6月9日上午考自选模块。除《准考证》和2B铅笔等规定考试用品外，切勿将手机等物品带入考场。

若出现意外情况，如入考场前准考证忘带或遗失、身体不适等，考生不要慌张，应立即向带队老师或监考教师报告，由相关教师酌情处理。

浙江省高考网上阅卷将从6月10日左右开始，预计6月23日左右可以查询成绩。为尊重考生隐私权，今年浙江省高考成绩以网站（www.zjzs.net或www.zjedu.gov.cn）发布和手机短信主动发送两种方式提供，仅限考生本人查询。

●踩好时点

明天下午可以去熟悉考场

考试最后几天，还有什么事情需要注意的？昨天，宁波市教育考试院有关负责人特别提醒不要误了提前踩点的时间，根据规定，考生可根据准考证上的考点地址在高考前一天15:30-16:30到考点熟悉考场和交通路线。

另外，建议考生尽量选择公共交通工具出行，在每次考试前45分钟到达考点。到达考点后，考生应先进入考点并在考点划定的警戒线以外区域或指定区域等候，待入场信号响起时再有序进入考场。

考生进场的时间除第一场语文考试和普通外语小语种考试是考前半小时外，其他几场考试都是考前25分钟。

开考后迟到15分钟，不得入场（外语小语种须在开考前15分钟进场完毕）；考试结束前30分钟方可交卷离场。特别提醒：考试结束铃声响起后不要继续作答，以免被作零分处理。为确保考点秩序，给考生提供良好环节，接送人员请勿在考点附近逗留聚集。

●别想作弊

高科技设备盯牢每个考场

今年浙江省科技强考力度空前。

记者了解到，全省80多个考区所有保密室均全视角监管；340余个考点均配置视频监控室、配备视频监控员，对1.2万余考场考试状况进行全面监察和实时录像，监考者本身同时接受视频监控；所有考点启用无线通信屏蔽设备；所有考场配备无线信号监测仪；所有市县均安排无线电监测车，对考点周边可疑信号进行巡回监测；为防止考生误带手机等通讯工具入场，今年所有考点加配金属探测仪等“安检”工具；所有考生准考证号和座次，均由省直接使用电脑随机编排；全省所有监考教师均在考前随机抽签确定监考地点，实行直系亲属、任课教师、学科“三回避”及培训制度，也不聘请高复班教师。

浙江高考实行自主命题，试卷运送、保管、使用一律按国家绝密级事项管理。在考试中任何人使用手机等设备对考卷进行拍摄、传输，都属于泄露国家绝密信息，将受到1-3年不得参加考试的处罚；浙江省查处打击违规路径一直延伸到考后，对在试场监控录像回放中发现或评卷中被认定为答案雷同的考生，均将给予违规或舞弊处理。浙江省教育考试院投诉举报电话为0571-88906609。

●别信骗子

卖答案帮助升学都是假的

高考季来临，社会上不法团伙逢考必乱，各种骗术应时而生，高科技作弊等网络诈骗现象沉渣泛起。考生和家長要加强防范。

考试期间，有人会利用互联网微信、短信等新媒体点对点传播有害信息，承诺“真题有售”；个别团伙一条龙生产、销售和使用无线考试作弊器材，制售假证干扰考场秩序；也有山寨网站甚至是“钓鱼”网站，以**高考网、**招生网为平台，以帮助升学为名，盗取考生资料，链接虚假信息，将黑手伸向账户钱款……但不论花样如何翻新，目的都是为了索取不义之财。

高考在即，最重要的是保持平常心态。考生要善于自我保护：切勿听信骗子谎言购买使用任何作弊器材，以免落入陷阱或受处理；务必遵守考场规则，如若“携带具有发送或接收信息功能的设备”进入考场即为作弊，“其所报名参加考试的各阶段、各科成绩无效”。



资料图片

●出行须知

赶考途中求助可拨81981000

金报讯（通讯员 陆明光 周瑾 记者 张海玉）昨日，宁波市公安局交通警察局发布交通提醒，将在高考期间严管各考场周边道路秩序。因高考期间恰逢“两会两展”等重要活动举行，考虑到考试期间接送考生的车辆可能引起考点周边道路的短暂交通高峰，为避免影响考试，交警建议考生提早熟悉考点，接送考生的车辆要及时关注交通信息，考试期间提早出门，注意交通安全；非接送考生的车辆在考试期间尽量不要

经过考点附近，并遵守城区道路禁止鸣号的规定，严禁鸣号。

各地公安交警根据考点周边交通实际情况合理安排警力，确保道路的安全和畅通，确保考生按时到达考点。各考点将准备一定数量的警用摩托车（备好头盔）做好应急准备。考试期间，交警部门确定81981000为高考服务热线，考生如在道路上发生突发情况可以拨打，交警将在第一时间提供相应帮助。

鄞州部分道路实行交通管制

金报讯（通讯员 董力军 记者 方磊）今年鄞州区设立的高考考点有5个，考场223个。另外，市区设在鄞州区直属高考点有1个（宁波中学考点），考场37个。

高考期间，交警部门将在考场周边道路增设禁止鸣喇叭标志，严禁机动车随意鸣笛，执勤民警将会提前1小时到岗，维持考场周边交通秩序。

此外，对于高考专用车辆和考生的交通违法行为交警将采取先放行，考试结束后再处理的措施。

高考期间，鄞州区交警大队每天将向各考点

各派出一辆警车，维持考场外交通秩序，及时受理考生求助，为考生应考提供应急服务。

据了解，高考期间鄞州区部分道路也将实行交通管制：姜山中学考点禁止一切机动车辆驶入南大路；鄞州高级中学考点北侧鄞州大道实行交通管制，南侧鄞州大道实行双向通行，禁止黄牌车（大货车）通行；鄞州中学考点周边，禁止大货车驶入蓝青路及民安路；鄞江中学考点周边，禁止殡葬车辆和工程车、拖拉机进入横鄞线（横街至鄞江公路）及驶往鄞江方向。

●特别提醒

结对考生要及时联系送考司机

金报讯（通讯员 刘小哲 虞碧琳 记者 薛曹盛）今年，本报联手宁波市出租车协会和平安产险宁波分公司推出了120辆爱心出租车。昨天开始，很多送考司机开始联系结对考生。这过程中，记者听到了一个小插曲，挺感动。

收到考生名单后，展新出租汽车公司的工作人员发现，一位住在姚隘路948弄七里垫新村的考生信息不全，考生母亲屠女士登记的手机号码落下一位。

“高考是全家人的大事。考生已经报名了，要是到时候没有车辆接送，一家人不知道会急成什么样？”想到这里，总经理助理周琦和车队副队长张建贤没有联系记者，而是立即赶往七里垫新村寻找考生。

到达七里垫新村后，他们发现该小区有12幢房子，他们先后询问小区门卫和物业，都没有找到屠女士的相关信息。

百般无奈之下，他们采用了最原始的方法，从1楼开始挨家挨户敲门询问。当敲开第四户家庭的时候，对方透露了一个重要信息，3楼301室的孩子今年好像参加高考，会不会是他们家？张师傅赶紧到物业查询业主的电话，最后终于联系上屠女士。听到一波三折的故事后，屠女士特别感动，“没想到你们这么上心，把孩子交给你们，我们家长可以放心了。”

爱心送考的报名已经结束。如果你已经报名了金报的高考爱心车，但是没有接到送考司机的电话，请尽快与我们联系（电话：56276941）。

爱心送考 圆梦学子